

### Mødereferat (WorkZone 2017-400-00259 )

Emne: Studienævnsmøde Datalogi, nr. 18-11  
 Dato: Tirsdag d.18. december kl.10-12  
 Referent: Mette K. Andersen  
 Deltagere: Lone Leth Thomsen, Hans Hüttel, Anders Bruun, Tem Frank Andersen, Ulrik Nyman, Nikolaj Ljørring, Emil Jørgensen Njor, Anders Høgh Hansen, Anders Brams (*studievejleder, observatør*), Ulla Øland (*observatør*)  
 Afbud: Charlotte Ly (*observatør*) Uffe Kjærulff (*observatør*), Laura Skyum Rasmussen,

### Dagsorden

1. Godkendelse af dagsorden
2. Godkendelse af referat
3. Status fra studievejleder
4. Ansøgninger
5. Selvevaluering SN-DAT 2018
6. Organisationsændringer
7. Aktiviteter på Campus KBH
8. Meddelelser
9. Evt.

Ans.	Deadline	Opsummering (resultat og aktioner)
Anders Høgh	1. februar	Kontakte F-klub ang. idéforslag til at styrke sociale relationer – erfaring fra FiXD.
UØ	Asap	Informere JS om studienævnets beslutning ang praktiktilbud fra eksternt program.
MKA	Asap	Informere studerende om beslutninger på studerendes ansøgninger
LLT	Asap	Spørge studieleder om aktuelle planer for oversættelse af studieordninger
MKA/LLT	Primo januar	Udarbejde mødeplan for 2019

## Mødereferat

### Ad. 1 Godkendelse af dagsorden

- Godkendt

### Ad. 2 Godkendelse af referat

- En enkelt præcisering
- Herefter godkendt.

### Ad. 3 Status fra studievejleder

- De decentrale studievejledere har været på besøg på 1. studieår, men grupperum for BAIT/lxD var tomme, så derfor kun SW/DAT-studerende i denne omgang. Temaerne var:
  - Trivsel i grupperne
    - Positive tilbagemeldinger
  - Fremmøde til forelæsninger
    - De fleste siger de deltager i det meste, dog også en del, der fravælger undervisning i Datalogiens Teoretiske Grundlag og PV-kurset pga "for ringe udbytte".
  - Forventningsindfrielse
    - De studerende melder at forventninger til studiet er mødt fint – få overraskelser.
  - Årsager til frafald
    - 2 pga studieformen, 1 forkert studievalg, resten er pga. personlige forhold (stress/familieforhold).
    - Generelt er frafald på TECH steget fra 3,4 til 5,2% i seneste opgørelse (dec)
  - Deltagelse til eksamensforsøg
    - Langt de fleste var klar over reglerne. (2 fik dem forklaret)
  - Viden om PBL
    - Alle vidste hvad PBL er.
  - Faglig identitet
    - Oplevet forskel mellem SW og DAT studerende. SW har en god forståelse af deres faglige identitet, DAT lidt mindre klar over forskningsaspektet i DAT. Dette er muligvis pga. den store overvægt af SW-studerende i RUS-korpset.
  - Sociale bånd
    - Oplevet forskel på SW og DAT – DAT forsvinder lidt i mængden af SW-studerende og har svært ved at finde hinanden. DAT-mentorerne har med varierende succes afholdt både sociale og faglige arrangementer for at samle DAT-studerende.
    - Kommentar: FixD (forening på lxD-uddannelsen) har gode ideer til tiltag F-klubben kan bruge. Men også Ph.d – studerende kan bruges mere til at oprette sociale relationer på studiet. Der forventes endvidere fokus på et større arbejde med alumne-flokken via centrale initiativer.
- Den ene studievejleder har sagt op pr. 31/1-2019 – der er sat gang i ansættelsesproces.
- **Beslutning:** Studienævnet støtter gerne initiativer til vidensdeling mellem de forskellige grupperinger. FixD v/**Anders Høgh** opfordres til at kontakte F-klubben med idéer/oplæg, mv. med formålet at fremme sociale bånd på tværs af uddannelser/semestre.

#### Ad. 4 Ansøgninger

- Liste over behandlede sager om merit, dispensation, optagelse og studieskift siden mødet 18-10 blev gennemgået.
  - Når der bevilges ekstra tid til eksamen pga diverse udfordringer betyder det som udgangspunkt at der gives 25% ekstra tid.
  - Procedure om SKYPE-eksamen er således:
    - Hvis det er den studerende, der befinder sig uden for AAU, skal der være en af studienævnet godkendt person til stede under eksamen. Vi skal bruge navn, stillingsbetegnelse og relation til arbejdsstedet samt adresse på stedet hvor eksamen afholdes.
    - Underviser og bedømmer skal også godkende at eksamen afholdes via SKYPE.
- **Tilbud om internship**
  - Jan Stage har modtaget information om internship, som kunne være relevant for studerende på iDA9. JS efterspørger studienævnets holdning til tilbuddet.
  - Studienævnets kommentarer: Det bemærkes at tidsrummet lapper ind over AAUs semesteropdeling og det er ikke tydeligt om der afholdes eksamen, som giver de fornødne ECTS for at være et meritgivende ophold. Det faglige indhold vurderes ikke dækkende for studiet.
  - **Beslutning:** Det faglige indhold vurderes ikke-dækkende for studiet, tilbuddet skal derfor ikke formidles ud til de studerende. (**UØ** informerer JS)
- **Ansøgning om udlandsophold**
  - To studerende har søgt om udlandsophold på Ajou University, Sydkorea, på BalT5, E19.
  - Studienævnets kommentarer: Koordinator på BalT5 har godkendt det faglige indhold. Projektet på 15 ECTS er "oversat" til 3 kurser for at matche læringsmål. Der er 1.- og 2. prioriteter på alle aktiviteter.
  - **Beslutning:** Studienævnet giver forhåndsgodkendelse til opholdet med fremsendte studieplan. (**MKA** informerer de studerende)
- **Ansøgning om godkendelse af oversættelse af SO**
  - Studienævnet er blevet spurgt om det kan godkende en studerendes egen oversættelse af studieordningen til brug for optagelse på udenlandsk universitet.
  - Studienævnets kommentarer: Det kan der ikke afsættes ressourcer til om end det kunne være godt med en uofficiel, men dog autoriseret, engelsk version af vore studieordninger, da vi har mange udenlandske undervisere.
  - **Beslutning:** Studienævnet kan ikke afsætte ressourcer til at godkende en oversættelse. (**MKA** informerer den studerende) **Studienævnetsformanden** spørger studieleder om der på ledelsesplan er noget i gang på denne front.

#### Ad. 5 Selvevaluering SN-DAT 2018

- Studienævnetsformanden var til møde med Prodekan for uddannelse sammen med studieleder, institutleder samt administrativ personale d. 11/12 for at drøfte studienævnets selvevalueringshandlingsplaner for den kommende cyklus. Cyklussen er netop forlænget til at vare 6 år, hvor der skal følges op med status og evt. revidering af plan hvert år.
- Man afventer pt referat af mødet, hvorefter studieleder skal specificere de aftalte handlingspunkter, så de bliver målbare og kan læses selvstændigt. Herefter sendes handlingsplanerne til høring i studienævnet inden endelig godkendelse ved prodekanen.

- Processen bliver evalueret i forår 2019.

#### **Ad. 6 Organisationsændringer**

- Intet nyt. Vi afventer stadig delegationsinstruks, som basis for et møde mellem institutleder, studieleder samt studienævnformand primo januar.

#### **Ad. 7 Aktiviteter på Campus KBH**

- Planerne drøftes yderligere på mødet mellem institutleder, studieleder samt studienævnformand primo januar.

#### **Ad. 8 Meddelelser**

- AAU har modtaget hørdebrev omkring justering af engelsksprogede uddannelser. Når uddannelsen udbydes på dansk, skal min 50% af aktiviteterne på uddannelsen være på dansk. Det er endnu usikkert hvordan kravet udmønter sig.
- AAU valgresultat er nu offentliggjort. Der er genvalg til Emil og Nikolaj. Vi får 3 nye studenterrepræsentanter i SN fra 1. februar 2019.

#### **Ad. 9 Eventuelt**

- Mødeplan for 2019 laves inden næste møde.